



**Словарь терминов
Фестиваль «Юный
Архитектор»**

А

Архитектор - специалист по архитектуре. В Древней Руси их называли зодчими. Архитекторы сначала мысленно представляют здание, которое будут строить, затем делают чертеж или рисунок, чтобы строители понимали, что как строить и в какой последовательности.

Архитектурные формы малые - вспомогательные архитектурные сооружения, оборудование и художественно-декоративные элементы, обладающие собственными простыми функциями и дополняющие общую композицию архитектурного ансамбля застройки.

Аллея - пешеходная коммуникация, ограниченная с двух сторон деревьями, кустарниками, вьющимися растениями.

Б

Бульвар - широкая озелененная полоса, выделяемая по обеим или одной стороне улицы, набережной и предназначенная для пешеходного движения и кратковременного отдыха.



Газон - дерновой покров из многолетних злаков.

Гармония - соразмерность отдельных элементов композиции.

Группа - важнейший элемент живописного паркового пейзажа. Обычно это сочетание из нечетного (до 11 шт.) количества древесных, кустарниковых или цветочных растений.

К

Каменистая горка (или Рокарий) - элемент объекта озеленения, декоративное сооружение, устроенное из камня разных форм и размеров, включающее растения.

Каменистые цветочные уголки - комплекс из камней, цветов, ручейков. Устраиваются на местоположениях, открытых солнцу.

Конструктор -это набор стандартных деталей, из которых можно собрать множество разных моделей. Готовые части исключают время, необходимое для изготовления специфичных деталей на заказ, а также не требуют специальной подготовки для создания сложных систем.

Л

Ландшафтный дизайн – искусство формирования окружающей среды с помощью элементов природы и архитектуры.

Ландшафт - от немецкого - вид природы. Ландшафт бывает природный (естественный) и антропогенный (искусственный, созданный или преобразованный человеком).

М

Моносад - это сад одного вида растений. К моносаду относятся розарии, тюльпанарии, георгинарии и др.

Мамин - Сибиряк Д.Н. - выдающийся уральский писатель, искренне любивший наш край и оставивший множество очерков, рассказов, романов об Урале.

Многофункциональный - имеющий много функций, выполняющий сразу несколько задач .

О

Озеленитель – специалист по уходу за садом или озелененной территорией. Основная деятельность озеленителя связана с выполнением работ по выращиванию растений для оформления садов, парков, выставок, витрин, жилых и служебных помещений. ... уборка озелененной территории от листьев, скошенной травы и мусора.

П

Парк (англ.) - объект озеленения, представляющий земельный участок, на котором элементы ландшафта (растительность, формы рельефа, водоемы), сооружения (дорожки, постройки, площадки) и посаженная растительность организуются в определенную объемно пространственную систему в соответствии с законами композиции.

Поляна - свободный от древесно-кустарниковой растительности участок ландшафта.

С

Сад - объект озеленения, представляющий собой территорию площадью не менее 5-10 га, занятую древесными насаждениями, лужайками, цветниками, включающую эстраду, спортплощадки, сооружения, аллеи, детский сектор, водоемы; объединенную в определенную планировочную композицию. Предназначен для кратковременного отдыха, проживающего в радиусе пешеходной доступности населения. Сады подразделяются на районные, городские жилого района и спецназначения (при клубах, больницах, санаториях, школах, промышленных предприятиях).

Сквер - небольшой озелененный участок среди городской застройки (до 1 га), предназначенный для кратковременного отдыха и декоративного оформления отдельных архитектурных комплексов и городской среды.